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（解答の図は右）

　下の図について，次の問いに答えなさい。

⑴　カの拡
かく

大
だい

図
ず

はどれですか。また，それは何倍の拡大図ですか。

⑵　イの縮
しゅく

図
ず

はどれですか。また，それは何分の1の縮図ですか。

　　　⑴　クの三角形は，カの三角形を1.5倍に拡大してあります。

　　　⑵　オの三角形は，イの三角形を　 に縮
しゅく

小
しょう

してあります。　　　　⑴ク，1.5倍　⑵オ，

1　右の図で，三角形DEFは三角形ABCの拡大図です。

⑴　三角形DEFは三角形ABCの何倍の拡大図ですか。
　　9÷6＝1.5（倍）
 〔 1.5倍 〕

⑵　辺BCと辺 EFの長さの比を求めなさい。

　　6：9＝2：3
 〔 2：3 〕

⑶　辺EFの長さを求めなさい。

　　8×1.5＝12（㎞）
 〔 12㎞ 〕

⑷　角Eの大きさは何度ですか。

 〔 55° 〕

⑸　三角形ABCは三角形DEFの何分のいくつの縮図ですか。

 〔
2
3 〕

2　下の図の2倍の拡大図をかきなさい。また，　 の縮図をかきなさい。

ステップ１　拡大図と縮図
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　もとの図と同じ形で，

対応する辺の長さをど

れも同じ割
わり

合
あい

で拡大し

た図を拡大図，同じ割

合で縮小した図を縮図

といいます。
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　右の図は，ある学校の校舎の縮
しゅく

図
ず

で，20㌦を1㎞に縮
しゅく

小
しょう

してあります。

⑴　縮
しゅく

尺
しゃく

は何分の1ですか。

⑵　校舎のまわりの実際の長さは何㌦ですか。

⑶　校舎の実際の面積は何㌍ですか。

　　　⑴　20㌦＝2000㎞を1㎞に縮小して

　　　　あるから，縮尺は 1
2000

です。

　　　⑵　縮図で，校舎のまわりの長さは，3×2＋4.5×2＝15（㎞）

　　　　　校舎のまわりの実際の長さは，

　　　　　15×2000＝30000（㎞）で，300㌦

　　　⑶　縦
たて

と横の実際の長さはそれぞれ，

　　　　　3×2000＝6000（㎞）→60㌦，4.5×2000＝9000（㎞）→90㌦

　　　　　校舎の実際の面積は，60×90＝5400（㌍）

　　　⑴　 1
2000

　　⑵　300㌦　　⑶　5400㌍

3　次のような地図の縮尺を，分数と比の形で表しなさい。

⑴　60㌦の橋の長さを1㎞に縮小してかいた地図

 分数〔
1
6000 〕　比の形〔 1：6000 〕

⑵　200㌦の道の長さを2㎞に縮小してかいた地図

　　 2
20000＝

1
10000

 分数〔
1

10000 〕　比の形〔 1：10000 〕
⑶　9㎝の線路の長さを3㎞に縮小してかいた地図

　　 3
900000＝

1
300000

 分数〔
1

300000 〕　比の形〔 1：300000 〕

4　右の図は，ある長方形の土地の縮図で，50ｍを1㎞に縮小してあります。

⑴　縮尺は何分の１ですか。

 〔
1
5000 〕　

⑵　この土地のまわりの長さは，実際には何㌦ありますか。

　　（2.4×2＋1.5×2）×5000＝39000（㎞）→390㌦

 〔 390㌦ 〕

⑶　この土地の実際の面積は何㌍ですか。

　　2.4×5000＝12000（㎞）→120㌦　1.5×5000＝7500（㎞）→75㌦
　　120×75＝9000（㌍）

 〔 9000㌍ 〕

ステップ２　縮図の利用
① 　もとの長さを縮小し

た割
わり

合
あい

のことを縮尺と

いいます。

②　縮尺の表し方

　 実際の長さを2000分

の1に縮小した例

 分数…

 比…1：2000

1
2000

（3㎞で60㌦を表す。）
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1　右の図で，四角形 EFGH は四角形 ABCD の拡
かく

大
だい

図
ず

です。

⑴　四角形 EFGH は四角形 ABCD の何倍の拡大図ですか。

　　8÷5＝1.6（倍） 〔 1.6倍 〕

⑵　角 F の大きさは何度ですか。

 〔 50° 〕

⑶　角 C の大きさは何度ですか。

 〔 75° 〕

⑷　辺 FG の長さは何㎞ですか。

　　10×1.6＝16（㎞） 〔 16㎞ 〕

2　次のような地図の縮
しゅく

尺
しゃく

を，分数と比の形で表しなさい。

⑴　120㌦の橋の長さを3 ㎞に縮
しゅく

小
しょう

してかいた地図

　　 3
12000＝

1
4000 分数〔

1
4000 〕　比の形〔 1：4000 〕

⑵　3㎝の道の長さを6 ㎞に縮小してかいた地図

　　 6
300000＝

1
50000 分数〔

1
50000 〕　比の形〔 1：50000 〕

⑶　3.5 ㎝のトンネルの長さを14 ㎞に縮小してかいた地図

　　 14
350000＝

1
25000 分数〔

1
25000 〕　比の形〔 1：25000 〕

3　次の長さを（　　）の中の縮尺で表すと，何㎞になりますか。

⑴　60㌦　（ 1
2000） ⑵　14 ㎝　（ 1

200000）
　　6000× 1

2000＝3（㎞）	 　　1400000× 1
200000＝7（㎞）

 　　　　〔 3㎞ 〕 〔 7㎞ 〕

⑶　40㌦　（1：500） ⑷　7.2㎝　（1：40000）

　　4000× 1
500＝8（㎞）	 　　720000× 1

40000＝18（㎞）

 　　　　〔 8㎞ 〕 〔 18㎞ 〕

4　次の実際の長さは何㌦ですか。

⑴　縮尺 1
2000

の地図上で，8㎞ある橋の実際の長さ

　　8×2000＝16000（㎞）→160㌦
 〔 160㌦ 〕

⑵　縮尺1：75000 の地図上で，5㎞ある道の実際の長さ

　　5×75000＝375000（㎞）→3750㌦
 〔 3750㌦ 〕

⑶　縮尺1：250000 の地図上で，3.4㎞ある線路の実際の長さ

　　3.4×250000＝850000（㎞）→8500㌦
 〔 8500㌦ 〕
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1　次の図で，図形イが図形アの拡
かく

大
だい

図
ず

であるとき，㊤の長さを求めなさい。

⑴ ⑵

 　　　　〔 5.4㎞ 〕 〔 10㎞ 〕

⑶ ⑷

 　　　　〔 5.4㎞ 〕 〔 5㎞ 〕

2　縮
しゅく

尺
しゃく 1

50000
の地図上で，縦

たて

の長さが12㎞，横の長さが18㎞の長方形の土地の実際の面積は何㏄で

すか。

　12×50000＝600000（㎞）→6000m＝6㎝，18×50000＝900000（㎞）→9000m＝9㎝
　6×9＝54（㏄）

 〔 54㏄ 〕

3　右の図1のような，ビルの高さ AC を求めるために，三

角形 ABC の縮
しゅく

図
ず

をかくと，図2の三角形 DEF のように

なりました。

⑴　この縮図の縮尺を分数で表しなさい。
　　 2
1600＝

1
800

 〔
1
800 〕

⑵　ビルの高さ AC の実際の高さは何㌦ですか。

　　3.5×800＝2800（㎞）→28㌦
 〔 28㌦ 〕

　特訓コーナー　かげの長さ　
4　高さ8㌦の街灯と高さ2㌦の棒

ぼう

が，地面と垂
すい

直
ちょく

に立っていて，２つのかげが重なっています。

⑴　右の図1のように，棒のかげの長さが4㌦のとき，街灯と棒は何

㌦はなれていますか。

　　8÷2＝4（倍），4×4＝16（㌦），16－4＝12（㌦）
 〔 12㌦ 〕

⑵　右の図2のように，街灯と棒が9㌦はなれているとき，棒のかげ

の長さは何㌦になりますか。

　　8－2＝6（㌦），6÷2＝３（倍），９÷３＝3（㌦）
 〔 3㌦ 〕
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